

沙市新闻

Shashi News

05

2022年7月7日 星期四

荆州日报社出版

农历壬寅年六月初九

共青团沙市区委强力推进申报服务——“青创贷”助企纾困“引活水”

本报讯(通讯员刘喻)为鼓励和支持更多青年创业就业、成长成才,加快疫后重振,共青团沙市区委积极开展“青创贷”金融扶持项目,为企业发展注入源头活水。“青创贷”项目主要针对45周岁以下

的青年创业项目负责人、创业青年,只要符合国家工商登记注册条件的均可申请。个人创业担保贷款额度最高达20万元,合伙创业最高200万元,小微企业最高300万元。截至目前,团区委共为90多家各类市场主体提供“青创

贷”申报服务,已成功发放项目资金2200多万元。下阶段,团区委将通过发挥“青创贷”项目贴息资金引导作用,持续激发市场主体活力,让真正有需要的创业青年享受政策红利。

区委常委会召开会议 传达学习习近平总书记考察湖北重要讲话精神

本报讯(通讯员毛杰)7月1日下午,区委常委会召开会议传达学习习近平总书记考察湖北重要讲话精神,研究部署沙市区贯彻落实措施。会议指出,党的十八大以来,习近平总书记多次到湖北考察指导工作。6月28日,习近平总书记再次来到武汉,亲切慰问干部群众,体现了习近平总书记对湖北工作的高度重视、对湖北人民的深切牵挂。在考察中深刻阐述了我国发展面临的形势,对常态化疫情防控、科技自立自强、统筹发展与安全、加

强基层治理等作出重要指示。习近平总书记考察湖北重要讲话,饱含着对湖北奋进新征程、建功新时代的殷切期望,为沙市区做好当前和今后相关工作指明了前进方向、提供了根本遵循。会议要求,要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神、贯彻落实省第十二次党代会精神,作为当前和今后一个时期的重要政治任务。全区要迅速兴起学习贯彻习近平总书记考察湖北重要讲话精神热潮,推动讲话精神入脑入心、落地落实,切实把学习成果

转化成为沙市冲刺全国百强城区的强大动力。会议强调,要把学习贯彻精神和当前工作结合起来,统筹发展和安全,全力以赴稳增长、保安全、惠民生。要扎实开展党员干部下基层、察民情、解民忧、暖民心实践活动,深入基层一线,用心用力办好民生实事,切实精准有效助企纾困。要严格落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求,坚持“外防输入、内防反弹”总策略和“动态清零”总方针不动摇,认真总结、不

断完善常态化防控措施,坚决守住疫情防控成果。要深刻领会习近平总书记关于科技自立自强的新要求,坚持把科技创新摆在发展全局的核心位置。要准确理解和把握习近平总书记关于基层治理的重要要求,坚持党建引领,建强战斗堡垒,进一步建立健全“一楼两长”工作机制,提升基层治理能力,打通社区治理“神经末梢”,服务居民“最后一公里”,不断提升人民群众的获得感、幸福感、安全感,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

本报讯(特约记者万佳)6月29日下午,区委理论学习中心组开展第七次(扩大)学习。在家的区“四大家”领导,市生态环境局理论学习中心组全体成员,各镇(街道)党(工)委书记,区环委会各成员单位主要负责人参加。

本次学习邀请省生态环境保护督察专员史芳斌授课。史芳斌对习近平生态文明思想的核心,中央生态环境保护督察工作、环保督察典型案例等方面作了一场精彩讲座。讲座主题鲜明、内涵丰富、思想深邃、见解独到,既有理论指引,又有工作实例,具有很强的工作指导性和现实针对性。

会议强调,要提高站位抓整改。近年来,沙市区全力以赴抓好生态修复、环境保护、绿色发展“三篇文章”,生态环境质量得到有效改善,但从督察反馈情况来看,环保工作依然任重道远。要坚决扛起生态环境保护的政治责任,以强有力的举措抓好问题整改,坚决守住碧水蓝天。

会议强调,要聚焦问题抓整改。沙市区委、区政府高度重视环保督察反馈意见整改工作,迅速研究制定了《沙市区贯彻落实第二轮中央生态环境保护督察反馈意见整改工作方案》。各地各部门要主动对标对表,加快进度、提高质量,突出重点、动真碰硬,举一反三,系统整治,坚决做到问题不解决不松手、整改不到位不交账、群众不满意不放过、验收不过关不收兵,确保整改工作善始善终、善作善成。

会议强调,要压实责任抓整改。各地各部门要按照“党政同责、一岗双责”的要求,拧紧责任“发条”,结合整改方案、行动方案,创建标准、阶段化目标及攻坚期交账计划,压紧压实辖区主管责任、部门监管责任、企业主体责任,坚决以责任导向倒逼工作落实,全力推动生态环境质量持续改善,为荆州建设江汉平原高质量发展示范区作出新的更大贡献。

区委理论学习中心组开展第七次(扩大)学习 立足“三个整改”做好“三篇文章” 全力推动生态环境质量持续改善

沙市区文艺轻骑兵惠民暖心社区行活动启动

本报讯(通讯员李丹)“七一”前夕,沙市区文联及各协会文艺轻骑兵下沉到各社区,根据群众需求,组织开展了“歌舞庆七一 喜迎二十大”惠民暖心社区行活动,全力丰富人民群众精神文化生活。

区戏曲家协会在惠工社区、迎春门社区进行展演,《洪洋洞》《赤桑镇》《古城会》等传统剧目铿锵在线,《沙家浜》《红灯记》《洪湖赤卫队》《智取威虎山》等红色经典荡气回肠。区侨协在绿化

村、洪院社区进行了两个专场展演,《祖国你好》《映山红》《中华脊梁》《这世界那么多人》等融民族情、中国风的传统曲目沁人心脾,一首歌曲《我和我的祖国》将文艺演出推向高潮。

此次活动,不仅丰富了社区居民的精神文化生活,也让居民在家门口就可以享受精彩的文化盛宴,受到了居民的一致好评,对构建文明、和谐社区起到了积极作用。



7月1日上午,崇文街道“两新”党支部走进洪湖瞿家湾湘鄂西革命根据地旧址,缅怀革命先烈,重温入党誓词。(李倩 摄)

区文化和旅游局深化执法大排查 保障文旅市场安全有序

本报讯(通讯员秦皓)为全力抓好全区文旅市场疫情防控及安全生产工作,7月1日,区文化和旅游局开展文旅场所疫情防控和安全生产

开展专项检查。全局干部职工采取分组包片的形式,对全区星级酒店、文化娱乐场所、体育健身场所开展

每到一处,检查组都详细了解各经营单位疫情防控工作总体情况,现场查看场所测温扫码、通风消毒、一米线等疫情防控措施落实情况。同时,

对场所安全出口、消防通道是否畅通,消防设备是否在有效期内、是否落实巡查检查等进行检查。对检查中发现的问题,检查组现场提出整改意见,要求限期整改。

检查组要求,各经营单位坚决杜绝松懈麻痹思想,切实落实好安全生产和常态化疫情防控各项措施,确保暑期、汛期这一特殊时间节点全区文旅行业安全有序。

雷家垵社区推进老旧小区改造 “老居民”享受“新生活”

本报讯(通讯员许煜松)“改得好!自从门前的棚子拆了以后,小区院里的空间比以前大了许多!”近日,当说起小区里的变化,崇文街道雷家垵社区的居

民都格外兴奋。雷家垵社区的民政小区、二轻宿舍、教工宿舍等老旧小区建成于上世纪八九十年代,普遍存在基础设施老旧、

配套设施不全、文娱设备匮乏、停车难、环境差等问题,不仅给居民生活带来极大不便,也影响着城市的整体形象。雷家垵社区本着“为群众办实事”

的宗旨,提早谋划,通过上门入户、发放旧改通知单、召开党支部会议等方式,广泛收集居民意见。为争取群众支持,社区工作人员“扎根”楼院,向小区居民们耐心宣传政策,宣传改造的好处,“厚着脸皮”上门苦口婆心地劝导。同时,按照优化小区内部及周边区域空间的原则,明确好改造内容和基本要求,整合各方力量,确保将惠民工程落到实处。

区市场监管局强化“养老反诈”专项检查 规范食品保健品市场秩序

本报讯(通讯员张涛)6月1日起,区市场监管局联合解放街道持续推进“养老反诈”专项检查。截至目前,区市场监管局共开展专项检查20余次,出动执法人员150余人次,核查养老诈骗线索70条,共立案2起,办结1起。

“四方”“良医有情解痛、神术无声解疾”等内容。经核查,当事人并无行医资质,也无法提供其产品和服务具有治疗疾病的依据。针对当事人虚假宣传的行为,区市场监管局对其予以立案查处。

6月1日当天,检查组在五一一路某家推拿按摩店检查中,发现当事人店堂广告中有宣传治疗胃病、白内障、糖尿病、慢性鼻炎等功效宣传语,店内悬挂有“除病痛医术高超、医术精湛传

区市场监管局负责人表示,将加强市场监管,重点对食品、保健品、医疗器械虚假宣传、夸大宣传等违法行为进行重拳打击,加强宣传引导,扎实推进养老诈骗专项行动取得成效。

湖北好敏味餐饮管理有限公司总经理李敏——十年围锅烹美味 烫出荆州好味道

□ 通讯员 樊伟



江津英才·创业能人

人物名片

李敏,沙市区人大代表,湖北好敏味餐饮管理有限公司总经理,是荆州本土品牌“李敏麻辣烫”的品牌创始人。

2012年,从武汉轻工大学毕业的李敏,选择回到自己的家乡荆州创业,做荆州独具特色的围锅麻辣烫,在沙市大赛巷开了第一家店。

创业初期,李敏每天凌晨骑三轮车去两湖买菜,返店后熬绿豆汤、服务顾客、打烊洗锅全是自己扛,每天的工作时间基本都在17个小时左右。连续半年下来,李敏瘦了30多斤,但生意却一

直不温不火。不久,李敏开启了“取经”模式,不断去生意好的麻辣烫店探店、学习。

2015年,李敏总算成立了团队,开始“组团”奋斗。2019年,李敏在沙市区锣场镇建成3500平方米的大型中央厨房,用来存放新鲜蔬菜;同年,将麻辣烫店子开到20余家。技精于专,勇于创新。李敏麻辣

烫将传统围锅改成方形,将煤供能改成电供能,引进火锅店的新风系统,并提高店内装修设计水平,美化就餐环境;坚持营业结束就空锅,每日每店冷链配送、上新汤底煮新菜,不拘一格使用各种食材创作新菜品,为美食爱好者带来最地道的荆州味道。

如今,李敏麻辣烫和睿涵一盒中华料理有店面50余家,容纳就业人口200余人,包含大学生、复原转业军人、农转非人员等,并走出荆州,在潜江、荆门、宜昌等周边地市相继开店。同时,加快打造中央仓储、完善冷链配送渠道,从总部中央厨房统一标准发货,严格品控,为品牌壮大打下坚实基础。不忘初心,砥砺前行。李敏在享

受社会资源的同时,也积极、主动回馈社会。2020年新冠疫情爆发期间,李敏麻辣烫联合茹某,向社区环卫工人捐赠3万余元基本生活物资;2021年8月,荆州全员核酸检测期间,李敏麻辣烫为全市范围内门店附近的核酸检测点医护人员送去冰镇绿豆汤和酸梅汤;2022年六一儿童节当天,李敏为荆州区九店小学128名留守儿童送去精心准备的礼物,传达政府与社会对孩子的关爱。

一分耕耘一分收获。经过10年努力,李敏不仅建成3000平米中央厨房,在湖北省内开设了30余家分店,带动就业200余人;“李敏麻辣烫”也成功走出荆州,并成为荆州周边最强势的麻辣烫品牌。



6月29日晚,立新街道张居正社区举办“喜迎二十大 永远跟党走 奋进新征程”文艺演出。(焦秋月 摄)